

## 习近平给中国海洋大学全体师生回信强调

# 加强原创性引领性海洋科技攻关 努力培养

# 更多胸怀蓝色梦想堪当时代重任的优秀海洋人才

●新华社北京10月25日电

近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国海洋大学全体师生回信,在中国海洋大学建校100周年之际,向全校师

生员工、广大校友致以祝贺。

习近平强调,希望你们以建校百年为新起点,以科技发展、国家战略需求为牵引,完善学科设置调整机制和人才培养模式,加强原创性、引领性海洋科技攻关,努力培养更

多胸怀蓝色梦想、堪当时代重任的优秀海洋人才,为建设教育强国、海洋强国作出更大贡献。

中国海洋大学(前身为私立青岛大学)创建于1924年,2002年由青岛海洋大学更名为中

国海洋大学。近日,中国海洋大学全体师生给习近平总书记写信,汇报学校百年办学的奋斗历程,表达积极服务海洋强国建设和高质量发展,为全面推进强国建设、民族复兴伟业贡献力量的决心。

“并购六条”实施一个月

## 并购重组市场更趋活跃 三大领域好戏连台

●本报记者 管秀丽

晶丰明源拟并购四川易冲,龙源电力拟收购控股股东旗下新能源资产,四川双马拟跨界并购深圳健元……本周,20余家A股上市公司更新披露并购重组公告。

市场人士表示,自“并购六条”9月24日出台以来,并购重组市场更趋活跃。当前,包括“硬科技”并购重组、央企并购重组、跨界并购重组三个领域的案例“好戏连台”。随着政策红利持续释放,未来更多能够展现创新性、示范性、导向性的并购重组案例有望不断涌现。

### “硬科技”企业并购活跃

近期,“硬科技”企业并购较为活跃。以晶丰明源拟并购四川易冲为例,10月21日晚,晶丰明源发布公告称,公司筹划以发行股份、发行定向可转债及支付现金方式购买四川易冲控制权,同时拟募集配套资金。

开源证券分析,四川易冲主营业务为半导体集成电路芯片设计、研发与销售等,与晶丰明源主营业务形成优势互补。同时,优质资产的注入也有助于提升晶丰明源在模拟芯片设计领域的综合竞争力,打开长期发展空间。

该案例是近期A股市场“硬科技”企业并购活跃的一个缩影。中信建投证券政策研究组首席分析师胡玉玮表示,“并购六条”的出台,将进一步鼓励上市公司通过并购重组向战略性新兴产业和未来产业转型升级,引导资源要素向新质生产力方向集聚。在政策支持下,“硬科技”企业并购近段时间较为活跃。

### 央企重组频现

连日来,央企重组不断涌现。龙源电力拟收购控股股东旗下新能源资产是典型案例之一。(下转A02版)

### 延伸阅读

北交所召开座谈会提出  
推动企业用足用好并购重组机制

▶▶ A02·财经要闻



农业农村部副部长张兴旺25日表示,今年夏粮早稻已经丰收到手,截至24日秋粮收获进度已达82.5%,又是一个丰收季。我国粮食产量在连续9年稳定在1.3万亿斤以上的基础上,今年预计将首次突破1.4万亿斤。张兴旺是在国新办25日举行的新闻发布会上作上述表示的。

今年全年粮食再获丰收。夏粮早稻已经丰收到手,夏粮产量2995.6亿斤,比上年增加72.5亿斤;早稻产量563.5亿斤,连续4年稳定在560亿斤以上。秋粮面积稳中有增,大面积单产提升取得明显成效。

张兴旺表示,今年我国粮食生产总体顺利,虽然局部气象灾害比较重,如华南的“龙舟水”、超强台风,黄淮海干旱、旱涝急转,东北出现了阶段性的低温、极端暴雨等,确实给当地农业生产带来了一定损失和影响。但是从全国的面上看,今年全国农业灾情是近几年较轻的一年,农作物累计受灾1.35亿亩,比常年减少4400多万亩。(相关报道见A02版)

图为10月25日,收割机在东林镇保国村的稻田里作业(无人机照片)。

近日,浙江省湖州市吴兴区东林镇万亩稻田迎来丰收季,当地种粮户抢抓农时,趁着天气晴好抢收水稻,确保颗粒归仓。目前,东林镇全镇水稻种植面积20000余亩。

新华社图文

## 资金流信息平台上线运行 支持中小微企业融资

●本报记者 彭扬

中国人民银行网站10月25日消息,全国中小微企业资金流信用信息共享平台于2024年10月25日正式上线试运行。参加平台的金融机构目前主要是具有结算账户服务资质的银行类机构,包括国有商业银行、股份制银行、城市商业银行、信用联社等,目前共有31家金融机构参与试运行服务。

接近央行人士介绍,资金流信用信息是中小微企业最优质的信用信息之一,可以直接用以衡量中小微企业的信用状况、企业声誉和还款能力,能够有效反映中小微企业经营的连续性和稳定性,且可以实现对中小微企业的全覆盖,为每一个中小微企业建立自己的信用档案,有力支持中小微企业融资。

“目前资金流信息平台有3个月监测期,在监测期结束后,将按照实际情况稳步扩围接入机构。”上述接近央行人士说。

### 解决“信用白户”问题

“信用白户”一直是中小微企业融资的痛点之一。专家表示,中小微企业生存年限较短,管理规范性较弱等天然特征决定了中小微企业有效信用信息比较少,尤其是缺乏具有连续性、稳定性的高质量信用信息,金融机构难以对其精准授信、持续跟进,授信风险较高。此次上线的资金流信息平台可以帮助解决“信用白户”问题。

资金流信用信息是信息主体在交易过程中形成的,能够反映其经营状况、收支状况、偿债能力、履约行为等经济行为并去除相关敏感信息后的交易统计信息,主要包括银行结算账户(含基本户和一般户)的收支情况统计信息、现金存取情况统计信息、与不同类型交易对手往来统计信息、账户资金流动重要特征变量信息等。

上述接近央行人士表示,资金流信息平台可以为金融机构提供中小微企业全生命周期征信服务支持。建立资金流信用信息共享机制,金融机构可以更加便捷、高效地获取客户的资金流信用信息,实现对客户的经营状况、收支状况、偿债能力、履约行为的全生命周期动态跟踪分析,支持金融机构建立覆盖中小微企业全生命周期的信用评价体系,助力更多金融机构全面形成敢贷愿贷能贷会贷机制,引导更多金融资源支持中小微企业发展。(下转A02版)

### A03·资管时代



## 中证协发布证券公司 收益凭证发行管理办法

### A04·焦点



## 加“新能源”减“红利” 公募基金进攻路线图显现

## 对话 新国企 新质创未来

广晟控股集团党委书记、董事长吕永钟:

# 扎实推进一批资本运作项目 积极开展并购重组

●本报记者 刘丽靓

二十五载变革求新,作为广东省国资中以矿产资源、电子信息为主业,环保、工程地产、金融协同发展的大型跨国企业集团,广晟控股集团坚持以实体经济为本,在提质增效上下功夫,在改革发展上动真格,加快攀高奋进,成为广东省属企业中控股A股上市公司数量最多、科技创新能力强、主业实业优势突出的企业:年营收过千亿元,拥有5家A股上市公司,近三年累计研发投入超70亿元……

“广晟控股集团进一步全面深化改革,践行FAITH经营理念,推出了经营管理‘攀高计划’,在全年业绩目标基础上再上浮15%至20%作为攀高目标,持续激发提质增效内生动力。”广晟控股集团党委书记、董事长吕永钟近日在接受中国证券报记者专访时表示,要加强股东赋能,推动市场信心建立,加强与资本市场对接,充分利用资本市场推动

上市公司实现高质量发展;扎实推进一批资本运作项目,围绕企业主业或产业链上下游,积极开展并购重组,改善业绩预期和估值属性。

### 全面实施“攀高计划”

实干争先、攀高奋进,广晟控股集团奋力开启高质量发展新局面。

“广晟控股集团是一个以实体经济为本、制造业当家、国际化经营的国有骨干企业,进一步全面深化改革,要积极践行FAITH经营理念,为高质量发展提供有力思想保证、有利文化条件和具体行动指南。”吕永钟说。

FAITH经营理念包括三个层面:一是根本属性,即FAITH作为整体,要“不忘初心、牢记使命;忠诚、信心、信念、信仰”。企业层面必须担负起“六个力量”的政治责任,坚定不移做强做优做大;国企干部层面必须做到对党忠

诚、勇于创新、治企有方、兴企有为、清正廉洁。二是行为导向,即“聚焦主业(Focus)、行胜于言(Actions)、创新制胜(Innovation)、技术自强(Technology)和以人为本(Human-oriented)”,是对各级企业谋经营、强管理、推改革、抓创新、促发展的鲜明要求。三是方法指引,即“快速(Fast)、联合(Alliance)、内控(Inner-control)、策略(Tactics)和追求卓越(High-quality)”,指引各企业在高质量发展中作风、显担当、抓落实、防风险、做表率。

锚定“实现有利润的营收和有现金流的利润”目标,广晟控股集团全面实施“攀高计划”,激发改革创新动力。

“广晟控股集团以‘一企一主题、一人一突破、一季一小结、半年一督导、一年一评价、人人有目标、企业勇争高’为总要求,在全年业绩目标基础上再上浮15%至20%作为攀高目标,从集团董事长到基层一线员工,人人认

领任务,从总部部门到每户企业,家家编制计划,促进全员奋进、个个担责,持续激发提质增效的内生动力。”吕永钟说。

今年上半年利润总额达24.3亿元,同比增长9.3%;经营活动产生的现金流量净额由负转正,同比增加23.2亿元……广晟控股集团正向着打造创新智造型国有领军企业的目标攀高奋进。

### 发力激活人才“引擎”

发展出题目,改革做文章。广晟控股集团用好改革“关键一招”,激活发展新活力。

“人才是第一资源,是广晟控股集团发展的底层逻辑。我们提出‘广聚天下英才,晟启美好未来’的发展理念,广晟控股集团党委通过对人力资源的研判,以及扎实的调研,大刀阔斧地推进三项制度(劳动、人事、分配制度)改革。”吕永钟表示。(下转A02版)